
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

2) Συμπληρώνω τα γράμματα που λείπουν:  

 

 η μ  ύ τη, ο μ  υ   τερός, ο ψηλομ  ύ   της 

 φ  υ  τρώνω, το φ  υ  τό, η φ  υ   ση 

 η ομ ο  ρφιά, ο όμ  ο  ρφος, ομ  ο  ρφαίνω 

 ο θ  υ  μός, θ υ  μώνω, ο θ  υ  μωμένος 

 το τ  αί  ρι, τ  αι   ριάζω, ο τ αι   ριαστός 

 

3) Συμπληρώνω με αι ή ε. (Θυμάμαι τον κανόνα: Τα ρήματα που τελειώνουν σε 

–αινω γράφονται με αι. Εξαιρούνται τα μένω, δένω, πλένω) 

ανεβ αί    νω  κατεβ  αί     νω  μαθαί νω 

 

σιωπ  αί   νω  μ έ      νω  ζεστ αί     νω 

 

παχ αί νω  δ     έ  νω  ανασ  αί   νω 

 

παραμ  έ  νω  πλ    έ  νω  μακρ   αί    νω 

 

 

4) Συμπληρώνω: 

 

ΕΝ. Εγώ πλένω Εσύ δένεις Αυτός μένει Εμείς μυρίζουμε 

ΠΑΡ.  

έπλενα 

έδενες έμενε μυρίζαμε 

ΑΟΡ. έπλυνα  

έδεσες 

έμεινε μυρίσαμε 

ΕΞ.ΜΕΛΛ. θα πλένω  

θα δένεις 

θα μένει θα μυρίζουμε 

ΣΤ. ΜΕΛΛ. θα πλύνω θα δέσεις 

 

θα μείνει θα μυρίσουμε 

 



 

5) Συμπληρώνω: 

 

 ΕΝΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΟΝ. ο διαγωνισμός η σαλάτα το λάδι 

ΓΕΝ του διαγωνισμού της σαλάτας του λαδιού 

ΑΙΤ. τον διαγωνισμό τη σαλάτα το λάδι 

ΚΛΗΤ. - διαγωνισμέ - σαλάτα - λάδι 

 

 

 ΠΛΗΘΥΝΤΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΟΝ. οι διαγωνισμοί οι σαλάτες τα λάδια 

ΓΕΝ. των διαγωνισμών ο τύπος αυτός δεν 

χρησιμοποιείται 

οπότε βάλτε παύλα 

των λαδιών 

ΑΙΤ. τους διαγωνισμούς τις σαλάτες τα λάδια 

ΚΛΗΤ. διαγωνισμοί σαλάτες - λάδια 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

 

1) Συμπληρώνω:  

ΚΛΑΣΜΑ ΔΙΑΙΡΕΣΗ ΔΕΚΑΔΙΚΟΣ 

25 

10 

25:10 

 

2,5 

138 

100 

 

138:100 

1,38 

552 

1.000 

552 : 1000 0,552 

9 

1.000 

9:1.000 0,009 

1.278 

100 

1.278:100 12,78 

8 

1 

8 : 1 8,0 

 

 

2) Κάνω τις πράξεις : 

 

α)    168 
β)  1.014 

γ)  2.548 

   

δ) 7×100 = 700   ε) 14 × 6 = 84   στ) 22 × 3= 66 

 

ζ) 2.000 : 10= 200  η) 1.200 : 100= 12  θ) 81: 9= 9 

 

ι) 15:10 = 1,5   κ) 80 : 2 = 40   λ) 9 : 0 = 0 

 

3) Ο υπάλληλος ενός καφεκοπτείου θέλει να βάλει 1.500 γραμμάρια καφέ σε 

σακουλάκια που το καθένα χωράει 100 γραμμάρια. Πόσα σακουλάκια θα 

χρειαστεί; 

 

Λύση: 1.500 : 100 = 15 



 

 

 

Απάντηση: Ο υπάλληλος θα χρειαστεί 15 σακουλάκια    

 

4) Ένας έμπορος αγόρασε από μια βιοτεχνία 56 παντελόνια προς 18 € το ένα 

και 65 πουκάμισα προς 16 € το ένα. Πόσα χρήματα πλήρωσε συνολικά; 

 

Λύση: παντελόνια: 56 × 18 = 1.008      (Εσείς τα λύνετε κάθετα) 

       

          Πουκάμισα: 65 × 16 = 1.040  

 

    Σύνολο: 1.008 + 16 = 2.048 

 

 

 

 

Απάντηση:  Πλήρωσε συνολικά 2.048 €      

 


